籃 球 教 學 教 案

	學習領域
	健康與體育－體育科
	設計者
	鄭明蘭

	課堂節數
	2
	教學時間
	45分鐘

	單元名稱
	籃球持球、傳接球
	實施年級
	七年級

	教材來源
	自編
	教學方法
	講述法、示範教學法、練習法

	教學資源
	哨子、籃球、圓錐

	教材研究
	1、 籃球傳球動作有過頂、胸前、反彈傳球等基本動作。

2、 運用基礎傳球動作，相互搭配，使其了解傳球在比賽中的重要性。

	學生起點行為分析
	1、 多數同學已建立籃球基本認知。

2、 多數同學對籃球具有高度的學習動機。

3、 部分同學已具備基本動作技能。

	教學目標
	單元具體目標

	（一）認知目標

1-3-1瞭解個人運動潛能即動作發展的差異性，並充分發展 。

1-3-2蒐集生長、發展資料來提升個人體能與健康。

（二）技能目標

3-3-3 在各種活動練習中應用各種策略以增進運動表現。
（三）情意目標

4-3-1瞭解運動參與在個人層面的意義。

4-3-3 計劃及執行增進個人體適能的活動。
4-3-5培養欣賞、分析運動美感的能力。
	（一）認知目標

1. 能說出兩種以上籃球傳接球的動作要領。

2. 能說出籃球傳接球的方法及運用時機。

（二）技能目標

1. 能做出過頂傳球動作。

2. 能做出胸前傳球動作。

3. 能做出反彈傳球動作。

（三）

1. 能實際應用於比賽中，活用傳球技巧。

2. 能分析他人的動作，改正自己的缺點。

3. 能與他人合作進行小組練習。

	教學目標
	教學過程
	教學設計內容及圖示
	時間

	預防運動傷害

學會傳球基本動作要領。


	準備活動

引起動機
動作講解

分組練習

（四）

結束活動
	◎上課鐘響即集合、整隊、點名

◎登記缺席同學、詢問同學身心狀況
◎慢跑操場2圈

◎伸展操

◎準備教具，檢視場地

一、持球練習
(一)、持球動作
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◎持球時，掌心不可貼住球，否則手指不能使力做傳球或運球動作。
(二)、持球轉身

   [image: image2.png]



◎持球時，以保護球不被撥掉為原則。因此，在
  軸心腳不能移動下，以自由腳的移動和身體的
  轉身動作來護球。

◎練習時以隊為單位，每隊四人分成二組，每組
  二人，一人做持球的動作練習，另一人做防守
  球員，伺機抄球，持球者以不被防守球員抄到
  球為原則。

二、傳接球

（一）、雙手胸前傳接球
雙手胸前傳球時，雙手要張開，讓兩支大拇指和食指之間，成一個三角形，要用手指持球，然後往接球者胸前傳球。如圖：
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胸前接球
1.眼睛直視目標，身體及雙腳面對預備接球方向。
2.兩臂水平向前伸出，雙手手掌張開朝向預備接球方
  向。
3.關節放鬆接球。
4.雙手將球接住後，雙手後引減低來球的衝擊力。接球
  時，一定要記得雙手後引的動作，才可以緩衝球勁並
  避免運動傷害呵！

（二）、雙手地板傳接球

 傳地板球的時候，要先假想自己和隊友之間有一

 條線，把這條線分成三等份，然後跨出一小步把

 球往距離自己2/3的位置傳，讓球反彈到隊友手

 中，大概在胸前位置。

 如圖：
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                    2/3的距離

（三）、頭頂傳接球
    雙手將球舉到頭頂，兩手向前把球拋出。
（一）、雙手胸前傳球
說明：

1.可分成8組，每組5人，分成兩邊，組與組間交替傳球前進。

（二）、雙手地板傳球

說明：

1.可分成8組，每組5人，分成兩邊，組與組間交替傳球前進。

（三）、頭頂傳球

1.可分成8組，每組5人，分成兩邊，組與組間交替傳球前進。
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（四）、快速傳球比賽

說明：

1.為增加學習樂趣，與同學或自我競賽。

2.可分成2組，每組20人。

3.分成兩邊作快速傳球前進，兩邊快速地將球傳回邊線由另兩位接替，直至兩邊組輪替完畢。A傳給B，C傳給D。
1.集合點名
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2.給予適當回饋

3.優秀學生示範表演

4.預告下堂課學習重點

5.清點器材

6.歡呼解散
	5分鐘

10分鐘

5分鐘

10分鐘

5分鐘

5分鐘
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  籃 球 學 習 單


班級：   年    班 姓名：          座號      
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請寫出你最喜歡的NBA球星，以及最吸引你的地方。








請寫出三種籃球傳接球的基本動作、要領。














3.你知道籃球比賽有哪些違規的動作嗎？請你寫下來





犯規                                                  





違例                                                      
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